后此法制报

2019 年 8 月 26 日 星期一 第 242 期 本刊今日 4 版 邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

法治衡水

世警会上 深州法院司法警察李林创佳绩

本报讯 (郭智)8月8日,以 "欢乐与荣耀"为主题的第18届世 界警察和消防员运动会在四川省成 都市双流体育中心隆重开幕,来自79 个国家、地区和国际组织的近万名运 动员参赛。中国司法警察共参赛183 人,深州法院司法警察李林就是成员 之一,并取得了公路自行车(公路赛) 组世界第六名、中国大陆第一名和公 路自行车(环形赛)组世界第八名、大 陆第二名的好成绩。

李林 2013 年进入深州法院工作,从警6年,逐渐成长为一名优秀的司法警察。2016年,他代表河北省司法警察参加全国法院司法警察大比武,取得优异成绩,同年荣达个人三等功;2018年,被省高院评为"全省法院司法警察先进个人"。这次世警会赛场上,李林敢于挑战、勇于拼搏,充分展现可得优异成绩。

衡水中院全面深化多元化纠纷解决机制

推行诉源治理 把非诉讼纠纷解决机制挺在前面

本报讯 (记者 张兰华 通讯员 闫寒)今年以来,衡水中院创新发展新时代"枫桥经验",完善"诉源治理"机制,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,引导鼓励当事人选择非诉方式解决纠

深化"登字号"改革,加强登记立案、诉非衔接等系统应用,提高诉前调解适用率和成功率。按照"八个有"标准,深化一乡一庭建设,发挥人民法庭在多元化纠

纷解决机制中的引领、推动和保障作用,从源头上减少诉讼增量。完善诉调对接平台,强化与政府部门、基层群众自治组织、人民调解委员会等工作对接,让多数纠纷通过社会力量以非诉讼程序解决,促进共建共治共享的社会治理格局建设。

加大对行业专业调解工作的 指导力度,完善多方参与的调解 机制,健全完善律师调解机制,进 一步发挥专业调解作用。推广线

制适用范围,推动减负增效。

努力打造"信访群众之家"。 密外多元服务,率先设立心警的 海减压室,对内加强对干警的 文关怀和心理疏等,建立干等对 康档案,维护干警身心健康;减居 为诉讼群众提供心理咨询、减解 疏导服务,积极干预、有效态态解 强中出现的焦虑心调解室。 发生律师调解室,选任律师。 解等工作。

护航民企发展"座谈会 福化服务保障举措

衡水市检察院召开"检察

强化服务保障举措支持民营经济发展



本报讯 (记者 张兰华)8月20日,衡水市检察院举办了以"检察护航民企发展"为主题的检察开放日活动,并召开"检察护航民企发展"座谈会,表示支持民营企业发展永远在路上,支持民营经济发展重在务实

座谈会上,施晶宇向各位代表、委员介绍了衡水市检察院上半年的主要工作,介绍了衡水市检察院服务保障民营经济发展相关工作情况:着重提高政治站位,把服务保障民营企业发

展作为重大责任抓紧抓实; 转变司法理念,给民营企业 最好的司法关怀和保护;用 足检察职能,为民营企业健 康发展营造良好环境。施 晶宇表示,支持民营企业发 展永远在路上,支持民营经 济发展重在务实。必须进 一步提升思想认识,准确理 解和把握服务民营经济发 展的重大意义,做到打击、 预防、服务并重,为民营企 业营造规范有序的市场环 境和平安稳定的法治环 境。必须进一步强化服务 保障举措,优化民营企业高 质量发展环境,落实好认罪 认罚从宽制度,依法办理涉 民营企业案件。必须进一 步加强沟通联系,浓厚检察 机关与民营企业之间的 "亲""清"氛围,深入研究解 决民营企业遇到的法律风 险和法律问题,帮助民营企 业提高依法经营管理水平

和风险防范能力。 会上,各位代表、委员 作了发言,对检察工作提出 了宝贵的意见和建议。

衡水集中整治 "山寨"食品

检查经营场所 13701 次 查办案件19起 罚没59万余元

本报讯 (记者 张兰华)日前,记者在衡水市政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,该市开展了集中整治"山寨"食品专项检查,全市共出动执法人员14395人次,开展执法2080次,检查经营场所13701次,开展宣传91次,梳理排查问题67个,查办省内案件19起,罚没59.9918万元。

据了解,衡水市的"山寨"食品集中整治始于今年2月,该市市场监督管理局在全市范围内开展了为期一个月的农村市场"山寨"食动。一个月的农村市场"山寨"食品店、小超市、小摊点、小商贩等食品生产经营主体和农村集市、食品出发市场等重点场所中的方便食品、休闲食品、酒水饮料、调味品、奶及奶制品、肉及肉制品等农村消费量大的食品,取得明显效果。

为进一步维护良好市场秩序和广大消费者合法权益,严厉打击食品违法生产经营行为,该市市场监督管理局又相继制定了《关于开展食品药品方面损害群众利益问题专项整治实施方案》和《打击防控"山寨"食品推进实施方案》,并于4月16日组织召开了由监管人员和全市生产企业负责人参加的打击防控"山寨"食品专项行动推进会,加大对"山寨"食品整治力度。

"山寨"食品集中整治,切实规范了市场秩序,净化了市场环境,有效提升了消费者的食品安全意识和知假、辨假、不买假,积极举报制假、售假等违法违规行为的意识,进一步消除了"山寨"食品的生存空间。接下来,该局将针对现有查处的案件,追根溯源扩大战果,继续对"山寨"食品保持打击的高压态势。

感悟道德精神 传递道德力量

衡水中院 道德讲堂开讲

本报讯 (张婧)为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国销组织社会主义思想,衡水中院日前组织开展了"不忘初心忠于党,爱岗敬业勇担当"为主题的道德讲堂活动,以深入开展"平'语'近人"进机关活动为抓手,旨在提升全体干警政治素质、党性意识和道德素养,营造文明单位浓厚氛围。

衡水市检察院全市检察工作推进会要求

以追求极致的精神推进各项检察工作

8月12日, 衡水市副市长、市公安局党委书记、局长程蔚青主持召开党委理论学习中心组2019

年度第五次集体学习(扩大)会,集中传达学习了中央办公厅、中宣部有关文件精神和习近平总书记

为全国干部教育培训教材作的序言。市公安局党委班子成员、各党支部书记参加了学习,部分班子

本报讯 (记者 张兰华) 为认真贯彻好高检院张军检察 长在河北调研和成都大为 7 月 25 日、8 月 6 日全省检察工作推进 会、全省重点业务工作推进 会的工作部署,目前,衡水市检 察院召开全市检察工作推进 会,要求转变理念,提升能力, 以追求极致的精神做好各项 检察工作。

成员作了交流发言。

会议改变以往"台上讲、台 下听"的开法,代之以"圆桌会

最后,施晶宇作了题为《转

变理念,提升能力,以追求极致的精神做好各项检察工作》的主题讲话,围绕工作理念转变,对政治业务"两张皮"、自侦"依赖"、机械执法、监督履职认识符等12个方面的错误思想认识行剖析讨论。"理念的问题"。"能为根本就谈不上"。"能为力"。

闫建强 摄

这次会议既是工作推进会, 也是一次思想理念务虚会,为 "不忘初心,牢记使命"主题教育 开展奠定了良好的思想基础。

衡水中院新媒体宣传持续发力

粉丝超过7万 年阅读量超过百万

近年来,衡水中院积极 运用新媒体手段回应公众 期待,提升司法透明度与 公信力,目前已入驻微博、 微信、今日头条、抖音等主 流新媒体平台,粉丝超过7 万,年阅读量超过百万。 该院积极利用新媒体广泛

开展司法宣传,第一时间 将全市法院亮点工作、经 验做法、典型人物事迹等 进行展示,不断畅通司法 宣传的渠道。仅7月份,衡 水中院就围绕"七一""八 一""我与政法七十年"等 内容进行多媒体融合宣 传,累计阅读量达10万人 次。通过自媒体的融合发 展和司法传播机制的高效 运行,衡水中院新媒体正 日益成为司法与百姓沟通 的桥梁,普及法律知识、帮 助答疑解惑、听取社情民 意的重要渠道。在此过程 中,司法为民的宗旨得到进 一步体现,百姓对法院司法 的满意度也不断提高。

衡水市司法局出台方案

为整治"双违"工作提供法律保障

本报讯 (记者 张兰华)目前,衡水市司法局印发《衡水市集中整治"双违"深化攻坚专项行动实施方案》,全力为集中整治"双违"(即违章建筑和违章用地)工作提供法律保障。该局成立由局长任组长的领导小组,负责领导和协调市司法行政系统服务集中整治"双违"工作,进行统一部署和督查检查。

加强矛盾排查

各县市区司法局制定切实可行的矛盾纠纷排查、化解活动方案,精心组织实施,深入学校、农村、社区、企业等基层一线,排查"双违"整治的矛盾纠纷和隐患,形成全覆盖、无盲区的网格化大排查工作格局。对集中排查阶段排查整理出

的矛盾纠纷梳理研判,找到问题症结,制 定调处方案,充分发挥司法行政机关维 护稳定"第一道防线"作用。

规范行政行为

细致审查、依法审查、公正审查市委、市政府领导交办的涉及集中整治"双违"的涉法事项和政策文件,为领导提出合法性、合理性、合规性的意见建议,加强法律风险防控,保证政府行政活动合法有效。大力推行行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核"三项制度",全面推行"双随机、一公开"监管,推动阳光执法,坚决避免人情监管、选择执法、执法不公、暗箱操作等现象。在"双违"整治涉及的行政处罚、行政强制、行政征收等行政执法行为中,全面落制、行政征收等行政执法行为中,全面落

实行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度要求,切实增强行政执法工作的法治化、规范化、透明化。

加强法治宣传

认真履行统揽、组织、协调的职责,积极指导各单位、社会团体开展维护稳定专项法治宣传,营造学法、守法、护法的良好氛围,深化法治宣传教育"法律九进"活动,不断扩大法治宣传教育管法、管理、活动,提上。进了整治工作,广泛开展"送法下乡""送法进家庭"活动,提高"双违"整治的针对性和实效性。进一步推进农村依法治理,提高农村法治化管理水平。积极探索普法有效途径,提高领导干部和广大人民群众学法用法的积

极性

提升服务水平

选派政治可靠、业务精通、经验丰富、综合素质高的优秀律师组成法律顾问团队,为政府决策提供法律依据,以第三方身份现场参与"双违"整治工作。进一步加强公证工作,规范办证行为,提高办证质量,积极配合全市进行的"双违"整治工作,做好现场公证服务,为市公证服务。有效发挥公证处在证明、沟通、服务监督等方面的作用,积极做好财产有效发挥公证处在证明、对财产有关。部门采取依法拍照或录像,对清点工作进行全程监督,保障"双违"整治工作顺利进行。

责编:张 乔